

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版

2024年12月2日 星期一
甲辰年十一月初二 今日8版

国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24149期 新08560期
市区天气:阴天间多云 5℃-16℃ 南风1-2级

“一证通查”可查互联网应用增至25款

新华社北京12月1日电 记者12月1日从工业和信息化部获悉,“一证通查”查询名下互联网账号服务新增接入今日头条、携程旅行、拼多多、饿了么、爱奇艺、小红书、大众点评、贝壳找房、链家等9款互联网APP,用户本人名下手机号码关联互联网账号的可

查范围扩增至25款。

据悉,针对一些用户反映的名下电话号码关联互联网账号查询难、解绑难等问题,工业和信息化部此前推出了“一证通查”服务。用户通过工业和信息化部政务微信号“工信微报”,点击“服务”按钮,选择“政务服务”中的“一

证通查”,可查询本人名下手机号码关联的互联网账号数量。查询结果会通过短信的形式发送至用户手机。如用户对查询到的移动电话卡号或互联网账号结果有异议,可联系对应电信企业或互联网企业,查询详细信息,并按照相关攻略进行注销、解绑等操作。

中国—中亚外长第五次会晤在成都举行

新华社成都12月1日电 中共中央政治局委员、外交部长王毅1日在成都主持中国—中亚外长第五次会晤。哈萨克斯坦副总理兼外长努尔特列乌、吉尔吉斯斯坦外长库鲁巴耶夫、塔吉克斯坦外长穆赫里丁、土库曼斯坦副总理兼外长梅列多夫、乌兹别克斯坦外长赛义多夫出席。

王毅说,去年5月,首届中国—中亚峰会在西安成功召开,开启了中国中亚关系发展新纪元。中方愿同中亚国家携手推动中国中亚合作全面向前发展。

一是坚持元首引领。按照六国元首擘画的蓝图,继续落实好西安峰会共识,精心筹备好明年在哈萨克斯坦举办的第二届峰会。

二是坚持发展优先。聚焦贸易畅通、产业投资、互联互通、绿色矿产、农

业、人员往来便利化六大优先合作方向,整体提升中国中亚合作水平,以实际行动落实全球发展倡议。

三是坚持安危与共。落实好全球安全倡议,深化执法安全合作,携手应对危机和挑战,维护六国安定祥和的发展环境。

四是坚持世代友好。共同践行全球文明倡议,秉持平等、互鉴、对话、包

容的文明观,永续传承睦邻友好、世代和平理念。

五是坚持多边主义。反对任何形式的“脱钩断链”和“小院高墙”,促进全球南方协作,推动实现平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

中亚五国外长表示,赞同中方提出的各项合作倡议,愿同中方携手构建中国—中亚命运共同体。

创出产业“向新力”

一周纵横

□本报评论员

上周,与第二届中国国际供应链促进博览会的热闹氛围相呼应,一项项推动科技成果转化行动在成都接连展开——

11月26日,2024院士(专家)赋能产业发展大会召开,近50位院士齐聚一堂,发布“院士兴川”品牌,举行“院士成果转化验证平台”揭牌仪式;

同一天,2024年全国中医药科技成果转化(四川)活动上,成都首个产业园区科技成果转化专班——“天府中药城科技成果转化专班”成立;

发布500余项科技成果,集聚专业化科研机构100余家、链接中试平台113家……近日,迎来运行一周年的成都科创生态岛,已全面呈现出创新转化服务区的定位。

这是成都推动创新链、产业链深度融合的具体举措,也证明当前城市正加速融入更大范围、更宽领域、更深层次产业分工。

当供应链早已不仅是从生产到消费的简单链条,而是与创新、产业、资

下转02版

香港访问团:成都是探索合作的理想地点

“成都作为国家的物流枢纽,这里的物流设施和服务完善,提升了货物运输的效率。我们参观过程中,了解到成都在‘一带一路’倡议中的重要地位和作用。”

“(香港和成都)两地在国际贸易领域有很大的互补性,可以通过互相借鉴经验,共同推动区域经济的发展。”

“东郊记忆充满了历史文化氛围,曾经的工业区如今变成了文化创意产业园区,保留了大量的历史建筑,同时融入了现代艺术元素,成功展现成都在文化保护与创新方面的融合发展。”

为进一步巩固和加强成都与香港之间日益增强的经济联系和合作成果,近日,香港特区政府驻内地办事处及驻海外经贸办主管内地访问团探访成都。在蓉期间,访问团深入成都国际铁路港、东郊记忆·成都国际时尚产业园、沃飞长空科技(成都)有限公司等点位进行考察,实地感受成都所展现出的经济活力。



香港访问团在沃飞长空参观。

看物流枢纽 共拓国际贸易新通道

“成都作为国家的物流枢纽,这里的物流设施和服务完善,提升了货物运输的效率。我们参观过程中,了解到成都在‘一带一路’倡议中的重要地位和作用。”

访问团一行来到成都国际铁路港,了解到中欧班列作为连接亚欧大陆的重要物流通道,自开行以来,不仅为成都及周边地区的企业提供了便捷、高效的国际物流服务,也极大地促进了中国与欧洲之间的贸易往来。“香

港作为国际金融、贸易和航运中心,拥有丰富的国际资源和成熟的国际贸易体系;而成都则依托独特的地理位置和内陆开放高地优势,在国际贸易和现代物流领域取得了显著成就。两地在国际贸易领域有很大的互补性,可以通过互相借鉴经验,共同推动区域经济的发展。”访问团成员表示。

看创意园区 共筑文化产业新集群

代表团还走进东郊记忆·成都国际时尚产业园(简称“东郊记忆”),听取了园区在保护与利用旧工业区遗

址、挖掘历史文化资源、打造文化创意产业聚集地等方面的积极探索和实践,认识到东郊记忆不仅注重传统文化的挖掘和保护,更积极引入现代创意元素,通过艺术展览、文化节庆等多种方式,将传统文化与现代创意有机融合,打造出了独具特色的文化创意品牌。

访问团成员纷纷表示,这种创新性发展模式,不仅提升了园区的文化内涵和品牌价值,也为成都的经济和社会发展注入了新的活力。“东郊记忆充满了历史文化氛围,曾经的工业区如今变成了文化创意产业园区,保留了大量的历史建筑,同时融入了现代艺术元素,成功展现成都在文化保护与创新方面的融合发展。”

看新质生产力 共造“低空经济”新引擎

“这款无人机最大时速以及最大航程可达多少?”“充电需要多长时间?”“目前有哪些无人机产品已经在市场投入了使用?”“公司是否有在香港设立相关业务点?”……最后一站,访问团走进成都的科技创新企业沃飞长空科技(成都)有限公司,感受“成都制造”,体验无人机的创新、便捷。

访问团在展厅近距离观看多款无人机产品的样机展示,并表现出了浓厚兴趣。

紧转02版

全国首次部省市联合环境应急实战演练在川举行 历经130小时通过15个科目考验

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)“嘭——”随着一声巨响,四川南充经开区工业园区某化工企业粗苯储罐发生燃爆。“原材料储罐区发生燃爆,疑似危险化学品外泄。”该企业值班人员发现后立即向值班领导报告并拉响警报。119、110、120紧急出动,南充市经开区应急管理、生态环境等单位立即赶赴现场实施救援、疏散群众……

近日,全国首次部省市联合实战演练——“环境应急·2024”嘉陵江流域突发环境事件应急演练在四川南充举行,这是实战演练现场的一幕。记者从四川省生态环境厅获悉,本次演练由生态环境部、四川省人民政

府、重庆市人民政府主办,是生态环境管理体制改革的,生态环境部首次举行的部省市联合演练。历经1200余人、130小时的持续应对,通过先期处置、信息报告、会商研判等15个科目的考验,嘉陵江干流全线达标,广安市、合川区和南充市相继终止应急响应,标志着演练成功结束。

“四川已连续4年组织开展‘天府系列’流域突发环境事件应急演练。”四川省生态环境厅应急中心主任王祥说,“此次演练,不仅切实提升了各级各部门应对多种污染物的现场处置能力,同时也为科学有序、及时高效应对处置各类突发环境事件发挥了引领示范作用。”

2024年成都国际乒联混合团体世界杯赛开幕

佩特拉·索林杨兴平王凤朝刘国梁出席

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐)体育是增进人民友谊的纽带。昨日,2024年成都国际乒联混合团体世界杯赛开幕式在四川省体育馆举行。国际乒联主席、国际奥委会委员佩特拉·索林出席并致辞,副省长杨兴平出席并宣布开幕,市委副书记、市长王凤朝,国际乒联第一副主席、中国乒协主席刘国梁出席并致辞。

佩特拉·索林在致辞中表示,国际乒联混合团体世界杯在乒乓球运动中占据着特殊而独特的地位,它代表着创新、倡导性别平等,体现了乒乓球运动中令人振奋的协作精神。混团世界杯赛为运动员们提供了一个展示非凡才华的广阔舞台,吸引并凝聚了全球观众的目光。成都这座城市充满了魅力,让我们一起感受乒乓球运动在巅峰时刻迸发的激情与活力。

王凤朝说,成都是历史文化名城,沃野千里,物阜民丰,孕育了奔腾不息的体育文化。如今,我们传承弘扬拼

搏奋进的体育精神,跑出城市发展的“快节奏”,精心打造舒适宜人的健康环境,营造动静相宜的“慢生活”。特别是成都高度重视乒乓球运动的普及推广,积淀了深厚的乒乓球文化底蕴和群众基础,“乒乓”已经成为“巴适安逸之都”幸福图景的生动缩影。“创新创造之城”拼搏姿态的鲜活写照。国际乒联混合团体世界杯代表着国际最高水平、会聚了全球顶尖高手,是乒乓球迷最关注、最看重、最期待的体育赛事,吸引着世界各地观众的目光。我们将竭尽全力展现专业高效的办赛水平、提供热情周到的赛会服务,用“乒乓友谊”温暖冬日时光,让“小小银球”闪耀赛事名城,向世界呈现一场精彩绝伦的乒乓盛宴。诚挚邀请大家到成都街头走走看看,亲身感受“雪山下的公园城市、烟火里的幸福成都、奋进中的创新之城”的独特魅力,体验并分享中国式现代化的万千气象。

下转02版

招商引资脚步不停 项目签约再结硕果 总投资近200亿元项目落户成都

奋战一百天 决胜四季度

西部科创投资联盟(东安湖)活动基地授牌;成都经开区签约12个项目,项目投资金额达98.15亿元;温江区集中签约16个项目,总投资85亿元……决战决胜四季度,打好年末收官战。进入年末,成都全市上下全面吹响经济攻坚战“冲锋号”,招商引资脚步不停,项目签约再结硕果,连日来各区(市)县签约不断,总投资近200亿元的项目近30个项目落户成都。

投资总额近100亿元 成都经开区金融赋能签约12个项目

项目是产业发展壮大的“主引擎”,

是提升区域竞争力的“加速器”。11月29日,成都经开区(龙泉驿区)金融赋能重点项目签约仪式在东安湖文化艺术中心举行。活动期间,成都经开区与交通银行四川省分行、成都重产基金等金融机构以及厚重汽车、盘毂动力等重点产业项目签订合作协议,签约项目共12个,签约金额达41.11亿元,项目投资金额达98.15亿元。

记者注意到,本次签约合作方式包括股权投资、基金合作、融资担保等多种形式,内容涵盖绿色低碳、汽车电子、智能制造、金融服务等多个领域。“签约是一个全新征程的起点,我们相信签约项目将为成都经开区产业转型

升级带来新的活力。”成都经开区相关负责人说。

值得一提的是,活动当天还举行了西部科创投资联盟(东安湖)活动基地授牌仪式。据悉,西部科创投资联盟是由四川省科学技术厅管理指导,四川发展产业引导股权投资基金联合龙雏基金等8家川渝地区机构及协会组织发起设立的投资联盟。未来,成都经开区将依托该基地,举办更多技术、资本、产业、人才等交流活动,不断推动西部地区创新链、产业链、人才链、资本链的深度融合。

16个项目总投资85亿元 覆盖温江“3+6”现代化产业体系

11月29日,在温江区推进“立园

满园”行动暨企业发展大会上,举行了项目集中签约仪式,共签约16个项目,总投资85亿元,覆盖温江“3+6”现代化产业体系各大领域。

现场,成都西电中特电气有限公司、苏州晶测芯材技术有限公司、深圳市锐影电子有限公司、深圳市润诚达电力科技有限公司、杭州迷住网络科技有限公司等16家企业上台签约。

签约企业中,成都西电中特电气有限公司是中国西电的全资子公司,作为一家央企,于2023年底完成西迁温江的工作。企业主要从事各类变压器的设计、生产、营销及售后服务,技术能力始终保持在变压器行业发展的前沿,产品遍布全球80多个国家和地区。

紧转03版

冬日暖阳 银杏似金

12月1日,周末一缕冬日暖阳光临成都。崇州的画卷池博物馆,凭借青瓦红墙与金色银杏的组合,成为游客和市民争相打卡的出游地。画卷池园林、银杏铺满青石小径的陆游祠、层叠着银杏叶金色的崇州文庙,在镜头里格外出片,让游客流连忘返。

成都日报锦观新闻记者 魏麟摄 摄影报道



建设农村电商指导员(农村电商主播)人才队伍 成都6个区(市)县被定为试点地区

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)为助力乡村振兴,加快培育一支优秀的农村电商人才队伍,四川省商务厅日前印发《2024—2026年农村电商指导员(农村电商主播)人才队伍建设实施方案》,确定了62个区(市)县作为2024年度试点地区,其中包括成都的蒲江县、都江堰市、彭州市、邛崃市、金堂县和简阳市6个区(市)县。

根据《实施方案》,到2024年底,四川将遴选培养农村电商指导员(农村电商主播)超过500人,实现全省农村网络零售额2800亿元以上、农产品网络零售额550亿元以上。每年新增500人,到2026年底,全省遴选培养超

过1500人。